ΟΜΑΔΑ Α

Στις παρακάτω προτάσεις, από Α.1.1 μέχρι και Α.1.3, να γράψετε τον αριθμό της καθεμιάς και δίπλα του, την ένδειξη Σωστό αν η πρόταση είναι σωστή ή Λάθος αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

Α.1.1 Ο νόμος της φθίνουσας απόδοσης ισχύει , επειδή μεταβάλλονται οι αναλογίες που υπάρχουν κάθε φορά ανάμεσα στους σταθερούς και μεταβλητούς συντελεστές . (Μονάδες 6)

Α.1.2 Καθώς αυξάνεται η παραγωγή η αύξηση του μεταβλητού κόστους στην αρχή είναι έντονη και στη συνέχεια γίνεται αργή . (Μονάδες 4) 

Α.1.3 Το ονομαστικό Α.Ε.Π είναι καλύτερο μέτρο σύγκρισης της ευημερίας μιας οικονομίας από ότι το πραγματικό Α.Ε.Π .(Μονάδες 6) 


Στις προτάσεις Α.2.1 και Α.2.2 να γράψετε τον αριθμό της πρότασης στο τετράδιο σας και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

Α.2.1 Ποιο από τα παρακάτω θα ΅πορούσε να επιφέρει αύξηση στην προσφορά ενός αγαθού ;
α ) Η αύξηση της τι΅ής του αγαθού
β ) Η ΅είωση της τι΅ής του αγαθού
γ ) Η αύξηση των τι΅ών των παραγωγικών συντελεστών που χρησι΅οποιούνται στην παραγωγή του αγαθού
δ ) Η ΅είωση των τι΅ών των παραγωγικών συντελεστών που χρησι΅οποιούνται στην παραγωγή του αγαθού
(Μονάδες 4)

Α.2.2 1 Για τον υπολογισμό του Α.Ε.Π σε σταθερές τιμές χρησιμοποιείται ένας δείκτης τιμών που εκφράζει :

α) Το ονομαστικό Α.Ε.Π .
β) Τις μεταβολές στο γενικό επίπεδο τιμών σε σχέση με το επίπεδο τιμών του έτους βάσης.
γ) Το προϊόν που αντιστοιχεί σε κάθε κάτοικο μιας χώρας.
δ) Την αξία της συνολικής παραγωγής σε τιμές του έτους βάσης.
(Μονάδες 5)



ΟΜΑΔΑ Β

Β1. Ποια τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα του καταμερισμού των έργων. (Μονάδες 10)

Β2. Να εξηγήσετε και να δείξετε διαγραμματικά τη διαφορά μεταξύ μεταβολής της προσφοράς και μεταβολής της προσφερόμενης ποσότητας. (Μονάδες 15)
ΟΜΑΔΑ Γ

Η τιμή ισορροπίας του λαδιού κατά την τρέχουσα περίοδο διαμορφώθηκε στις 600 δρχ. το κιλό και η ποσότητα ισορροπίας στα 20.000 κιλά. Στο σημείο ισορροπίας η ελαστικότητα ζήτησης είναι -0,8 ενώ η ελαστικότητα προσφοράς είναι 0,5. Αν επιβληθεί κατώτατη τιμή 900 δρχ. το κιλό, δημιουργείται πλεόνασμα που αγοράζεται ολόκληρο από το κράτος. Ζητείται:
Γ.1 Να υπολογιστεί το πλεόνασμα αυτό. (Μονάδες 13)
Γ.2 Να υπολογιστούν η επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού και τα έσοδα των παραγωγών.(Μονάδες 12)
(Δεν απαιτείται διάγραμμα).



ΟΜΑΔΑ Δ

Για ένα αγαθό στην τιμή Ρ1 = 100 Ευρώ η ζητούμενη ποσότητα είναι Q1 = 800. Αν η τιμή του αγαθού μειωθεί κατά 20% και γίνει Ρ2 , η ζητούμενη ποσότητα γίνεται Q2 = 880. Αν στη συνέχεια το εισόδημα των καταναλωτών αυξηθεί κατά 20% , στην τιμή Ρ2 η ζητούμενη ποσότητα γίνεται Q3 = 836. Ζητούνται :

Δ.1 Η ελαστικότητα ζήτησης ως προς την τιμή. Χαρακτηρίστε τη ζήτηση. (Μονάδες 4 )

Δ.2 Η εισοδηματική ελαστικότητα. Χαρακτηρίστε το αγαθό. (Μονάδες 6 )

Δ.3 Αν η συνάρτηση ζήτησης του αγαθού είναι γραμμικής μορφής να βρείτε τις εξισώσεις ζήτησης , πριν και μετά την μεταβολή του εισοδήματος των καταναλωτών και να γίνει το σχετικό διάγραμμα. (Μονάδες 15)
